

桃花山公园水面漂死鱼,咋回事?

官方:水质没有问题,死鱼都是些放生鱼

本报11月1日讯(记者 支倩倩) 近日,有热心市民向本报反映,章丘桃花山公园的水质很差,水面上漂浮着若干条死鱼,很影响景观,也有人怀疑是湖水污染导致鱼死。记者实地探访后,桃花山公园相关负责人表示,水质没有被污染,至于水面上出现的死鱼都是一些放生鱼,因为那些鱼不适应新的环境才会死亡。

“这两天去章丘桃花山公园散步路过一处水域时,发现水质很差,水面上还漂浮着不少死鱼,不知是不是被污染?总之,让人看了着实不舒服。”10月29日,一位市民向本报反映。随后,记者在桃花山公园水域处,发现水体确实很浑浊,但未发现一条漂浮的死鱼。

公园的水体为何浑浊?水面上出现的死鱼与水质有关吗?记者就此咨询了桃花山公园一位姓苗的负责人。苗主任告诉记者,公园内的水域是调水补源的水,简单说

就是一潭死水,没有流动性。开园时为了净化水质确实投放了上万只鱼苗,由于存在偷钓的问题,所以影响了水的生态。至于水面上出现的死鱼大都是放生鱼,因为那些鱼不适应新的环境,所以会出现死亡现象。

据苗主任介绍,放生鱼有些是个人行为,也有民间组织行为,很多人还会特地在夜里或凌晨来放生。但很多时候,放生的人会提着塑料袋,里面装着鱼、乌龟等小动物,工作人员注意不到。这些动物在塑料袋里本身就已经缺氧了,放生后稍有点水土不服就会死掉,活下来的较少。

“公园管理部门虽然肩负管理责任,但是没有执法权,面对放生的情况,我们主要以劝导为主。”苗主任表示,公园每天都会安排工作人员对水域进行清理,为让我们的公园更美丽,希望市民不要往水域里放生鱼,不要出现好心办坏事,放生变杀生的事情。



工作人员正在打捞水面上的杂物。

做好妇女儿童健康的守护者

章丘区妇幼保健院迎接济南市妇女儿童发展“十三五”规划中期评估

本报11月1日讯(记者 支倩倩 通讯员 李虹) 10月31日,济南市妇联副主席刘雅涵带领济南市妇女儿童发展“十三五”规划中期评估督导组,对区妇幼保健院规划实施情况进行调研。区妇联党组书记、主席张淑萍,区卫计局副局长刘雪峰等陪同。

章丘区妇幼保健院作为全区母婴保健指导中心,承担“十三五”规划中与妇女儿童健康有关的24项指标。一直以来,医院认真贯彻妇幼卫生工作方针,以实施“一法两纲两规划”为核心,以保障生殖健康为目的,以降低孕产妇死亡率、婴儿死亡率和出生缺陷发生率为目标,不断加强公共卫生服务职

能建设,充分发挥专业公共卫生机构的作用。全面实施妇幼安康工程,健全完善了市、乡、村三级妇幼健康服务网络,不断提高全区妇幼健康服务队伍建设,大力实施“两癌”普查、免费叶酸补服、预防艾滋病梅毒乙肝母婴传播等重大公共卫生妇幼项目,提高孕产妇、儿童两个系统管理率,确保了全区妇女儿童的身心健康。

调研后,督导组一行对医院高度重视妇女儿童工作给予了充分肯定,并就进一步做好妇女儿童发展规划各项工作提出要求:要以中期评估为契机,加大妇女儿童发展规划推进和实施的力度;要以服务妇女儿童需求为导向,加强对妇女儿

童民生各项工作的服务;要以坚持高标准为定位,推动妇女儿童事业创新发展。

据悉,2017年全区孕产妇系统管理率96.57%,孕产妇贫血患病率15.94%;3岁以下儿童系统管理率95.97%,7岁以下儿童保健管理率96.19%,5岁以下儿童低体重患病率为0.62%,5岁以下儿童生长迟缓患病率为0.38%,低出生体重发生率1.28%;妇女常见病筛查率82.57%,宫颈癌筛查率100%;新生儿四病筛查率100%,新生儿听力筛查率100%;孕产妇死亡率为0,婴儿及5岁以下儿童死亡率分别为2.95%、3.87%,围产儿出生缺陷率为10.48%。这些指标均提前达到“十三五”规划指标要求。



调研现场。

与13000余家医院实现了住院联网即时结算

转往济南以外住院联网结算该如何办理?

自今年3月以来,章丘区通过全国异地联网结算平台与13000余家医院实现了住院联网即时结算,先后为975名参保人员办理了跨省、跨市异地住院联网即时结算业务。全国异地住院联网结算是一回事?如何办理?

一是异地安置退休人员,也就是退休后在异地定居并迁入户籍的人员。

二是异地长期居住人员,在异地居住生活的人员。比如到北京这样的大城市,随子女居住,帮助带孩子的老年人。

三是常驻异地工作人员,用人单位派驻异地工作的人员。比如有一些驻外的办事处,这些员工长期在外面工作。

四是异地转诊人员,因当地医疗机构诊断不了或者可以诊断,但是治疗水平有限,需要到济南市以外就医的患者。

全国职工医保,居民医保参保人员,无论是在异地长期居住还是工作,还是因客观需要转诊到异地住院,都可以在纳入全国异地联网结算平台的定点医疗机构享受医保直接结算。

3、程序怎么走?

很简单,但一步也不能少!

第一步先备案,先在参保地医保经办机构备案。

第二步选定,选择跨省

定点医疗机构就医。

第三步持卡就医,一定要带上全国统一标准的社会保障卡就医。

4、如何办理备案?

一是备案地点:章丘区人社局服务大厅二楼36号窗口。

二是备案信息:一是备案原因,要写清楚是异地安置或居住、常驻工作还是转诊转院等;二是就医地点,填写你需要去看病的地点。

三是备案方式:电话备案或书面备案均可。

参保人员登记备案成功后,备案信息就实时上传至国家异地就医结算系统。

5、报销待遇如何规定?

很简单,三句话十五个字。

就医地目录,包括医疗保险药品目录、诊疗项目和服务设施标准。执行就医地的医保目录,是考虑到各省、直辖市的医保目录有所不同,而就就医地医疗机

构使用自己当地的医保目录,因此执行就医地目录,可确保参保人在异地就医时不会因医保目录不同而影响报销待遇。

参保地待遇,执行参保地的起付线、报销比例和最高报销限额。

就医地管理,就医地经办机构为异地就医人员提供和本地参保人员相同的服务和管理,包括咨询服务、医疗信息的记录、医疗行为的监控、医疗费用的审核等。

举个例子:小张在北京工作,跟随小张一起生活的父亲老张,医保关系在老家章丘,老张在北京定居申请了异地就医长期备案。老张住院直接持社会保障卡结算时,执行的医保报销目录要按北京的规定执行,而住院起付线、报销比例、报销限额,按照章丘的医保规定执行。

2017年5月,老张在北京一家跨省定点医院住院,总费用2.5万元,通过跨省异地就医平台直接结算,按照原来的结算方式,老张需要先垫资2.5万元,然后回章丘报销。现在直接结算

后,老张只需支付个人自负部分即可办理出院,医保报销的费用由章丘医保与医院直接结算。

6、如何查询异地就医医院信息?

有两个办法:

一是在“章丘社保”公众号“业务查询”一栏中点击“市外联网结算医院”,即可进入查询系统,输入想查询的医疗机构名称和所属地区即可获得医院信息。

二是拨打0531-83236982(异地住院联网备案电话)直接查询和办理备案登记。

7重点强调

重点提醒一下:通过全国异地联网结算平台进行结算,需提供社保卡卡号进行登记,因此参保人需要办理社保卡。没有领取社保卡的参保人员请及时办理社保卡制卡和领取业务(咨询电话0531-83236981)。



人社之窗
renshezhichuang

本报通讯员 孟岳

1、好处有哪些?

过去:报销周期长,垫付压力大,个人负担重,往返奔波累。参保人员异地就医自己先垫资,再回参保地报销。

现在:省心、省时、省力、省钱!只需支付个人负担的医疗费用;医保支付费用,由医保与医院直接结算。

2、哪些人群受益?

主要有四类群体: